

市委统战部机关党支部组织生活会召开

李晖以普通党员身份参加

本报讯 (记者 徐嘉秀) 3月25日下午,市委常委、统战部部长李晖以普通党员身份,参加市委统战部机关党支部2024年度组织生活会,与支部党员一起学习讨论、查摆不足、谈心交流。

会议强调,要强化理论武装,营造学的氛围,时刻把学习放在首要位置,学好用好政治理论,深研细究专业政策,广泛涉猎基础知识,不断拓宽政治眼界、丰富知识储备、提高工作能力。要全面从严治党,建立严的基调,以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,严肃党内政治生活,严格党员教育管理,严以修身正己,树立新时代党员干部良好形象。要提升能力作风,锻造过硬队伍,全面贯彻省委“四高四争先”要求,紧扣市委“十个聚焦”工作部署,坚持“创新创优”的目标追求,营造“敢闯敢试”的良好氛围,昂扬“奋斗奋进”的拼搏劲头,在实践中锻造和提升自己的核心竞争力,努力在谱写中国式现代化鹤壁篇章中展现新作为、做出新贡献。

林鸿嘉调研危化企业安全生产工作时强调 真抓真管 长管长严 切实把安全生产落在行动上体现在成效上

本报讯 (首席记者 范鑫) 3月26日,市委常委、常务副市长林鸿嘉到鹤壁区、宝山经开区调研危化企业安全生产工作。

在鹤壁市赛科化工有限公司、鹤壁市格化环保科技有限公司、河南广益环保科技有限公司等处,林鸿嘉详细了解企业安全生产管理制度落实、安全员配备、安全生产培训工作开展情况,并组织危化领域专家对企业进行全方位安全检查,对发现的风险隐患提出具体整改要求。

李小莉调研安全生产工作时强调

树牢风险意识 强化责任落实

以高水平安全护航全市经济社会高质量发展

本报讯 (记者 岳珂) 3月26日上午,副市长李小莉到淇滨区调研安全生产工作。

李小莉先后前往市艺术中心、市妇幼保健院和福兴社区日间照料中心等,现场查看消防设施器材配备、消防通道与安全出口畅通情况,听取应急预案编制和应急演练开展情况汇报,指出问题并要求限期整改。

调研中,李小莉强调,安全生产事关人民福祉和经济社会发展大局,各级各部门要坚持人民至上、生命至上,深入贯彻落实省委、省政府和市委、市政府决策部署,树牢风险意识,强化责任落实,坚决防范和遏制各类事故发生,确保人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。要加大隐患排查整治力度,全面加强用火用电用气和消防设施、安全通道检查,进一步健全完善应急预案,定期组织安全培训,常态化开展消防实战演练,着力提升应急处置和自救逃生能力,筑牢消防安全防线。要压紧压实责任,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”,压紧压实属地管理责任、行业监管责任和企业主体责任,全面构建分级管控和隐患排查治理双重预防机制,持之以恒抓好本质安全提升,以高水平安全护航全市经济社会高质量发展。

朱向阳调研安全生产工作时强调

压实责任 强化措施

切实筑牢安全生产防线

本报讯 (记者 李明英) 3月26日,副市长朱向阳到淇县、淇滨区、鹤壁经济技术开发区调研安全生产工作。

在开发区豫能燃气有限公司豫能加气站,朱向阳详细了解燃气运行保障、安全管理制度、设备维护保养记录等安全措施落实情况。他强调,要严格落实安全生产责任制,加强隐患排查整治,通过“人防+技防”模式,对燃气安全进行全面监测,确保用气安全。

在淇滨区小虎牙网吧、移动淇苑小区等处,朱向阳认真查看消防设施配备、疏散通道畅通、员工消防安全培训记录、电动自行车充电管理等情况。他指出,要严格落消防安全生产责任,定期开展消防演练,持续消除“九小场所”安全隐患。要扎实开展高层建筑消防隐患排查整治工作,全力守护人民群众生命财产安全。

淇滨区城管局

组建女子执勤中队为樱花季保驾护航

本报讯 (记者 李丹丹 通讯员 申畅) 第十一届鹤壁樱花季开幕在即,淇滨区城市管理局挑选30余名女队员组建了樱花季女子执勤中队,具体负责巡逻执勤、维护市容环境、服务群众、应急处置突发事件等工作,将女性特有的耐心、细腻、体贴等柔性元素,贯穿于日常执法工作中,以飒爽英姿,展现城管良好形象。

3月24日,淇滨区城市管理局女子执勤中队开展了队列训练,从最基础的立正、跨立、站军姿、齐步走、停止间转法等开始练起,步伐整齐,队容严整,展现了城管队伍良好的精神风貌和过硬作风。队员们纷纷表示,队列训练锻炼了意志,有利于女子执勤中队良好形象的树立。

淇滨区城管局相关负责人表示,下一步,淇滨区城市管理局女子执勤中队将把队列训练中的严谨作风贯穿于樱花季各项工作中,展现女子执勤中队的良好风貌。

市纪委监委

纪法宣传进社区 服务群众零距离

本报讯 (记者 刘倩倩)

“虽说欠债还钱天经地义,但是索要欠款也要依法,不要从有理的变成有罪的。”近日,在淇滨区黎阳明珠小区,市纪委监委组织的公益法律服务志愿服务队与社区居民面对面交流、一对一解答,进行纪法宣传,讲解日常生活中可能发生的案件,以及涉及的法律知识。

为深入贯彻落实习近平总书记关于志愿服务的重要论述和系列重要指示批示精神,充分发挥纪检监察干部先锋模范作用,市纪委监委组织志愿服务队,进村、进社区,开展了形式多样的志愿服务活动,弘扬奉献精神,用鲜活生动、最接地气的语言和事例,零距离、面对面向广大人民群众提供优质法律服务和宣传教育,将纪法宣传向基层延伸,让纪法意识深入人心。

示范区开展入企直播探岗活动

实现企业与人才“屏对屏”精准对接

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 李达) 为更好服务重点企业用工需求,推动高校毕业生、返乡农民工、城镇灵活就业人员等重点群体高质量充分就业,3月25日,市城乡一体化示范区在鹤壁耕德电子有限公司举办了一场别开生面的直播带岗活动。通过“云探岗”方式,主播带广大求职者“云游”企业,开启云端招聘之旅。

本次直播带岗活动为广大求职者提供了模具加工技术员、制程开发工程师、项目开发工程师、

品质工程师、普工等职位400余个,满足了不同层次求职者的需求。

在鹤壁耕德电子有限公司,通过直播镜头,广大求职者沉浸式观看了企业的工作和生活环境。企业工作人员化身“带岗达

人”,针对网友关心的薪资待遇、岗位要求、食宿条件等问题进行详细解答。新颖的招聘形式和直观的岗位展示吸引了近12万名网友在线围观互动,企业在直播过程中陆续收到求职者的简历,实现了企业与人才的“屏对屏”精

准对接。

示范区相关负责人表示,本次直播带岗活动打破了传统招聘活动在时间和空间上的限制,更直观地为求职者展示了企业生产生活环境和企业文化,让求职者能够更便捷地获取岗位信息,增加了就业的可能性。下一步,示范区将不断创新就业服务模式,进一步缓解群众“就业难”和企业“用工难”问题,助力全区经济社会高质量发展。

开发区科技工信局

走访企业解难题 数字赋能促发展

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 郭慧臣) 为及时掌握全区中小企业数字化转型进展情况和存在的问题,3月24日上午,鹤壁经济技术开发区科技工信局到河南仕佳光子科技股份有限公司、鹤壁天海电子信息系统有限公司等企业开展专项政策辅导工作。

企业数字化负责人首先汇报了目前已完成的数字化模块、数字化诊断工作进展情况和改造提升方向等内容,重点围绕数字化转型中经营应用场景与现有生产模式适配性等问题进行了交流,并就人工智能技术接入企业知识库的可行性展开讨论。

据介绍,下一步,开发区科技工信局将加强与集成商、改造服务商和企业对接,适时召开推进会议,共同商讨转型过程中存在的问题,加快确定企业诊断报告和改造方案,力争实现早改造、早运行、早受益,助力企业在市场竞争中赢得更多竞争优势。

鹤山区人社局

技能培训助发展 多方联动促就业

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 刘嫣然) 为在毕业生与企业之间搭建桥梁,助力学员实现高质量就业,3月25日上午,鹤山区人力资源和社会保障局联合源和职业技能培训学校举办学员技能证书发放及就业岗位推介活动。

活动现场,共有26名学员获得养老护理员、电子商务师职业资格证书。为帮助毕业生,以及在校学员快速就

业,区人社局工作人员在零工市场设置“政策宣讲+现场招聘”双通道,即现场解读就业创业政策,为学员提供职业指导、岗位推荐等服务,同时邀请养老服务机构、传媒公司开展现场招聘,提供养老护理员、新媒体运营、电商客服等20余个就业岗位。

鹤山区人社局负责人表示,高质量的技能培训不仅能拓宽群众的就业路径,让老

百姓拥有进入新兴产业和热门岗位的“敲门砖”,而且能够增强老百姓职场稳定性,降低失业风险,增加收入,改善生活质量。下一步,区人社局将持续发力,深入调研,精准对接市场需求与群众意愿,开发更多实用课程,不断提升培训质量,加大政策宣传力度,为考证、就业全程护航,让更多群众凭借一技之长过上好日子。

鹤壁农垦集团联合市人民医院开展进乡村送健康活动

健康进乡村 义诊暖人心

本报讯 (首席记者 李颀) 清晨的阳光洒在淇滨区上岭乡鹿厂村卫生所门前,村民们早早便从家赶来,聚在义诊台前咨询健康问题。3月26日,鹤壁农垦集团派驻鹿厂村的驻村第一书记金彬告诉记者,考虑到村里老年人较多,鹤壁农垦集团联合市人民医院专家团队,为村民送来了健康和关怀,为乡村振兴注入了新的活力。

“金书记早就通知了俺们,说今天有市里专家来义诊,我特意把平时吃的药都带来了。”今年79岁的村民程冬枝边说边向医生描述近段时间自己的身体健康状况。

义诊现场,医护人员将血压计、血糖检测仪等设备一字排开,由鹤壁农垦集团、淇滨区水利局派驻该村的帮扶工作队队员在现场组织村民有序排队就诊。

“大爷,您平时血压高不高啊?最近有没有头晕的症状?”“大娘,您是不是贫血啊,以前检查过没?”在诊疗台前,医生们耐心地地为老年人测量血压,并详细询问他们的身体状况。老人们一边点头一边回答,脸上露出安心的笑容。

另一边,中医科的医生正在为村民把脉,医生一边认真地感受着脉象,一边对村民说:“您这身体有点虚,平时要注意多休息,饮食上要清淡些。”村民们围在医生身边,认真地听着医嘱,不时点头表示认同。

“今天早上没吃降压药,这会儿血压稍微有点高。”村民程爱国推着妻子牛玉凤来看病,多年前妻子脑梗无法行走,程爱国就推着她坚持做康复治疗。他说,此次义诊活动很好,让老百姓不用出村就能免费检查身体,实惠又方便。

“乡村振兴,健康先行。”金彬说,这次联合市人民医院开展义诊活动,是鹤壁农垦集团助力乡村振兴的重要举措之一。今后他们会多组织类似的公益性活动,为村民们提供实实在在的帮助,提升村民们的获得感和幸福感,为乡村振兴营造良好的社会氛围。



鹤壁农垦集团联合市人民医院到鹿厂村开展义诊活动。 本报首席记者 李颀 摄



浚县黎阳街道华兴小区信用社家属院

旧貌换新颜 更美更舒适

本报讯 (记者 徐嘉秀) 小区改造后,增设了停车位和电动汽车、电动自行车充电桩,还拓宽了小区道路,墙面也都重新进行了粉刷,现在居住在这里舒心多了。”3月26日,浚县黎阳街道华兴小区信用社家属院居民郭女士说。这个曾经设施陈旧、环境杂乱的老旧小区如今面貌焕然一新,引得居民

纷纷称赞改造带来的巨大变化。由于建设得较早,信用社家属院的基础设施日渐老化,居民生活环境亟待改善。浚县积极推进城市更新行动,推动信用社家属院改造升级,进一步提升居民的生活质量和居住环境。

在改造中,信用社家属院重新铺设了小区道路,安装了新的路灯

和监控设备,确保居民夜间出行安全。全面升级小区的供水供电系统,切实解决居民反映的水电供应不稳定的问题。在绿化方面,对家属院精心规划,在小区里种植了大量绿植和花卉,不仅美化了小区环境,还提升了空气质量。此外,小区新增了休闲健身区,配备健身器材和儿童游乐设施,为居民提供了

休闲娱乐的好去处。

谈到家属院的变化,居民李江鹏激动地说:“以前我们小区的环境真是让人头疼,现在好了,孩子们有地方玩了,老年人也有了散步的地方,感觉生活品质提高了不少。”居民杨大爷表示:“改造后的小区安全多了,晚上路灯亮堂堂的,出门也不再担心被绊倒了。”信

用社家属院改造后还设立了文化活动室,定期举办书法、绘画、阅读等文化活动,丰富了居民的业余文化生活。

浚县住建局相关负责人表示:“老旧小区改造是民生实事,更是民生大事。我们将持续做好老旧小区改造后半篇文章,推动老旧小区物业管理全覆盖,让居民拥有更加舒适、便捷的生活环境。”

百姓谈变化 幸福千万家

开发区海河路街道八角社区

“村规民约+百姓大食堂” 合奏移风易俗文明曲

本报讯 (记者 马飞) 近年来,我们坚持党建引领,深耕尚学文化,大力弘扬孝亲敬老传统美德,开展形式多样的文明实践活动,让群众生活质量和精神文明有了双提升。”3月26日,鹤壁经济技术开发区海河路街道八角社区负责同志告诉记者。

“我们探索出‘村规民约+百姓大食堂’的新型模式,持续强化村规民约作用,大力推进百姓大食堂节俭办宴,以移风易俗‘小切口’撬动基层治理‘大文明’。”该社区负责同志告诉记者,他们充分发挥村民自治作用,修订了村规民约,内容包含尊师重教、崇文尚学、婚

事新办、丧事简办、抵制高价彩礼、遏制铺张浪费、传承孝亲敬老传统等内容,持续推进移风易俗,倡树文明新风。新建成的八角社区百姓大食堂,配备了全套节能性炊具、桌椅、餐具等物品,已累计承办红白事20余起,为居民节省约20万元。

为完善社区功能,打造宜居社区,该社区深入挖掘八角历史渊源,将文化广场建设融入人文景观元素,建设了八角亭、八德长廊、文化大舞台等,定期举办戏曲演出、文艺晚会等形式多样的文明实践活动,进一步丰富了居民的文化娱乐生活,提升了居民的

幸福感、满意度。新打造的党群服务中心以富民、便民、利民、惠民、亲民为出发点,内设便民服务站、百姓议事厅、红色放映厅等,精心打造集政治、服务、教育、展示、交流等特色功能为一体的党群服务阵地,为社区居民提供一站式便民服务,打通了为民服务“最后一公里”。

建设十有城市 解码幸福生活 街道社区谈